

VODIČ ZA STUDIJE NA FMK

Ciljevi studija

Cilj nastave jeste da kod studenta razvije sposobnost kritičkog mišljenja – da uz pomoć i u okviru savladanog gradiva bude sposoban da pravilno uoči problem i da predloži optimalno rešenje problema.

FMK nastoji da svoju nastavnu i pedagošku praksu uskladi sa savremenim praksama vodećih svetskih univerziteta na početku XXI veka. Bolonjska reforma evropskog univerziteta omogućila nam je da, držeći se strogo njenog duha i slova, uvedemo niz novih načina rada. Osim tradicionalnog načina *ex cathedra* predavanja, nastojimo da kroz modularnu nastavu uvedemo što više vežbi, radionica, praktičnih projektnih zadataka, kolokvijumskih i seminarских grupa, i da, kad god je to moguće, studentu prepustimo inicijativu u oblikovanju vlastitog obrazovnog profila. Naš je cilj da na osnovnim studijama kursevi, kroz kombinaciju teorijskih i praktičnih modula, često kroz angažovanje više nastavnika, budu oblikovani tako da studenti podjednako stiču veštine koliko i naučno znanje, a da na diplomskim (master) studijama podstaknemo istraživanja i inovacije i kod studenata i kod nastavnika. Naši kursevi su stoga raznoliki po formi, dinamički po sadržaju i menjaju se periodično kako bi obuhvatali nova saznanja u oblastima koje se brzo menjaju. Naši nastavnici su obavezni da svake školske godine osavremene sadržinu svojih predmeta za približno jednu trećinu. Naša nastava u velikoj meri koristi prednosti današnje tehnologije i nastoji da bude efikasna u postizanju svojih ciljeva, kako bi studenti otkrili svoje vlastite sposobnosti i razvijali ih u veštine potrebne privredi i društvenoj zajednici. Nastojimo da gostovanjima i angažovanjem nastavnika iz inostranstva ili sa drugih domaćih fakulteta, kao i priznatih eksperata za određena područja, pružimo najkvalitetnije i najsavremenije informacije u studijskih oblastima koje naučavamo. Takođe su nam od značaja i različite aktivnosti koje prate naše redovne kurikulume - izložbe, predstave, specijalistička predavanja za manje grupe kao što nudimo za naše studente i besplatne kurseve iz niza stranih jezika (osim obaveznog engleskog, tu su još francuski, italijanski, španski, japanski i grčki jezik). Naši nastavnici su stalno na raspolaganju studentima sa kojima nastojimo da razvijemo partnerski odnos obuke i prenošenja znanja.

Vrste studija

Studentima će se, na početku svojih studija, skrenuti pažnja da su upisom na privatni fakultet samo stekli šansu da ga završe ukoliko poštuju pravila Fakulteta i izvršavaju svoje obaveze.

Kao privatni fakultet u sastavu Univerziteta Singidunum i u sastavu opšteg visokoškolskog sistema u Srbiji nastojimo da postepeno podižemo kvalitet i standarde naših studija. Naša pojednaka zainteresovanost za svakog studenta ne sme biti shvaćena kao naša slabost: student mora izvršiti obaveze koje je preuzeo upisom na naše studije kako bi mogao napredovati kroz semestre i na kraju steći odgovarajuću diplomu. Smatramo da smo dužni da svakom studentu pomognemo kako bi izvršio obaveze sa studija i uspešno napredovao, ali, takođe, ne možemo dopustiti, upravo kako bismo zaštitili vredne i talentovane studente, da studenti koji zanemaruju obaveze ili kasne sa ispunjenjem svojih zadataka mogu napredovati u studijama samo zato što su studenti privatnog fakulteta. Naša misija je da studentima ponudimo više nego na drugim mestima kako bismo od njih mogli očekivati i tražiti više.

Studije se na našem Fakultetu dele na osnovne akademske studije koje u načelu traju 3 godine (odnosno 6 semestara) za BA zvanje, 4 godine (8 semestara) za zvanje diplomiranog BA, i diplomske akademske (master) studije u trajanju od 1 godine, odnosno 2 semestra.

Studenti se mogu upisati na osnovne studije i sa drugih fakulteta. O položenim ispitima na drugim visokoškolskim ustanovama dostavljaju potrebnu dokumentaciju kako bi im se priznali odgovarajući broj ESP bodova shodno pravilima Fakulteta.

Osnovne studije se, posle prvog semestra, dele na smerove, za Novinarstvo i za Komunikacije. (Studije na Departmanu za psihologiju upisuje se od početka osnovnih studija.) Naknadna promena smera je moguća uz posebno odobrenje Dekana i Nastavnog veća. Postoje akademski opšteobrazovni i teorijsko-metodološki predmeti obavezni za oba smera, kao što postoje i obavezni predmeti na samim smerovima, uz određen broj izbornih predmeta za koje se student opredeljuje shodno svojim interesovanjima. Pre početka školske godine Fakultet objavljuje planirani program za tu godinu.

Fakultet obezbeđuje osnovna sredstva za učenje i rad u okviru redovnog načina studiranja. Studenti koji žele da studiraju ubrzano, polažu dodatne predmete, ili su neuspešni na pojedinim kursevima tako da ih moraju upisati ponovo, dužni su da nadoknade vanredne troškove prema cenovniku Fakulteta za takve slučajeve.

Obaveze studenata

Ni nastavnik ni student ne smeju biti diskriminirani ni po jednoj osnovi – političkoj, verskoj, rodnoj, starosnoj. O zabrani diskriminacije po ovoj osnovi stara se Nastavno veće i Dekan fakulteta.

Stoga se, na primer, i svi izrazi u ovom Vodiču u muškom rodu imaju smatrati i da su u ženskom rodu. Nastojimo da, kao liberalan fakultet, gajimo duh tolerancije i međusobnog uvažavanja. Ne savetujemo, recimo, da studenti ističu politička ili religiozna obeležja kojima bi provocirali druge studente, saradnike ili nastavnike, kao što verujemo da lični politički, verski ili rodni stavovi - na koje svako ima pravo i u čemu je slobodan - ne treba da imaju posebnu ulogu u radu Fakulteta.

Takođe nastojimo da svi studenti imaju jednak tretman u standardima nastave. Nastojimo da studenti svoje obaveze izvršavaju prema upustvima nastavnika, koja moraju biti jasna i nedvosmislena, i na vreme. Svako kašnjenje u izvršenju obaveza povlači za sobom sankciju u vidu manjeg broja poena, odnosno niže ocene. Za naše uspešnije studente organizujemo i dodatne kurseve, kako bi se usavršavali u znanju u veštinama. Na našim kursevima su česti gosti i predavači sa drugih fakulteta, univerziteta i institucija iz zemlje i inostranstva, svaki put kad smo u prilici da takve goste obezbedimo i kada procenimo da od ovih gostovanja naši studenti imaju koristi. Fakultet je takođe otvoren za razne oblike dodatnih aktivnosti, kulturnih ili sportskih, kao i za posebne vidove studentskog organizovanja i rada.

Kursevi

Jedan semestralni kurs traje 15 sedmica. U tom okviru, 3 sedmice obuhvataju kolokvijumi, konsultacije i druge aktivnosti sa studentima, tako da neposredna nastava u semestralnom kursu obuhvata 2 puta po 6 sedmica, sa pauzom od jedne sedmice u sredini semestra (tzv. *reading week* za izradu seminarskih radova ili

kolokvijuma). Po završetku kursa, ukoliko je student izvršio sve svoje obaveze, dobija se odgovarajući broj ESP bodova.

Nastavnik je odgovoran za svoj predmet, njegov sadržaj, metod rada i ocenjivanje. Materijal za kurs se u načelu sastoji od pratećih tekstova i on se u vidu čitanke (hrestomatija, *reader*) distribuiše studentima na početku i u toku kursa u digitalnoj formi. Njegov obim je oko 100 stranica teksta. Upotrebu materijala za kurs odobrava Nastavno veće, odnosno Dekan.

Prema tzv. bolonjskim pravilima, svaki kurs može da optereti studenta sa po 30 radnih sati za 1 ESP bod, odnosno, ukoliko semestralni kurs donosi 5 ESP bodova, ukupno sa 150 radnih sati. Taj broj radnih sati obuhvata prisustvo na nastavi, pripremanje za čas, vežbe, čitanje zadatih tekstova ili analizu nastavnog materijala, izradu zadataka, kolokvijumskih i ispitnih radova. Otuda je važno da se obezbedi pravilan raspored obaveza, kontinuiran rad i ravnoteža između modula u okviru jednog kursa, kao i između kurseva u okviru jednog semestra.

Da bi se završile osnovne akademske studije i dobilo zvanje BA potrebno je u toku studija osvojiti ukupno 180 ESP bodova, za zvanje diplomirani BA je potrebno 240 ESP bodova. Moguće je studirati i brže ukoliko to odobri Nastavno veće, prema posebnom cenovniku Fakulteta.

Od stranih jezika je obavezan engleski jezik u toku prvih 6 semestara. Učenje dodatnih stranih jezika se ne naplaćuje, ali se ESP bodovi sa drugih stranih jezika ne računaju u ukupan broj ESP bodova, već se samo takvi kursevi upisuju u tzv. Dodatak diplomi.

Ocenjivanje

Student za svoju obuku u okviru semestralnog predmeta dobija odgovarajući zbirni broj poena, tj. ocenu: 51-60 poena je 6 (zadovoljno), 61-70 poena je 7 (dobar), 71-80 (vrlo dobar), 81-90 (odličan), 91-100 (odličan sa pohvalom).

O prisustvu na predavanjima i vežbama nastavnik ili njegov saradnik vode stalnu evidenciju. Broj poena koje student može osvojiti redovnim prisustvom i drugim aktivnostima vezanim za nastavu je do 20, odnosno 25 (od ukupno 100). Nastavnik može umanjiti broj poena studenta ukoliko ometa nastavu, nije dovoljno aktivan, neredovno izvršava obaveze i sl.

Kolokvijumi (seminarski radovi ili slični zadaci) izvode se tokom sredine semestra, odnosno do kraja tekućeg semestra. Oni se odnose na gradivo koje je dotle pređeno, u načelu su kraći eseji koje student piše, dužine oko 5 stranica teksta (100-150 redova), i deo su ukupne ocene studenta na kursu. Za praktične kurseve ili kurseve posebne vrste kolokvijum je analognog obima. Broj poena koje student može osvojiti na kolokvijumu je do 20, odnosno 30.

Student do kraja semestra treba da osvoji najmanje 30 poena, kako bi mu se omogućilo da pristupi ispitu; kolokvijumske obaveze se moraju izvršiti pre kraja nastave u tekućem semestralnom kursu. Studenti koje osvoje manje poena od 30 za predispitne obaveze smatraju se neuspešnim na tom predmetu.

Ispit je se u načelu sastoji od pisanog eseja dužine 10-15 stranica (250-400 redova teksta). Broj poena za ispitni rad je do 45, odnosno 60. Studenti za polaganje ispita imaju na raspolaganju prvih šest ispitnih rokova po okončanju semestra (za jesenji semestar ti rokovi su januarski, aprilski, junjski rok I, junjski rok II, septembrski i oktobarski rok, a za prolećni semestar rokovi su junjski rok I, junjski rok II, septembarski, oktobarski, januarski i aprilski ispitni rok). Student u tih 6 rokova može samo 3 puta prijavljivati i polagati ispit.

Ukoliko student ne položi ispit u ova tri roka, mora ponoviti isti ili sličan kurs u narednoj školskoj godini, uz naknadnu troškova prema cenovniku Fakulteta za taj kurs. Ne postoje posebni uslovi za upis naredne školske godine u pogledu broja položenih ispita, već samo broj osvojenih ESP bodova za određeno zvanje; u te bodove moraju se ubrojati položeni obavezni predmeti, dovoljan broj izbornih predmeta, kao i završni rad na kraju III godine (ukoliko student želi BA zvanje), odnosno obavezni diplomski rad na kraju IV godine za zvanje diplomirani BA.

Oslobađanje od obaveze prisustva nastavi

Zaposleni studenti mogu se, uz odgovarajuće dokaze, osloboditi obaveze prisustvovanja nastavi odlukom Nastavnog veća, na predlog Dekana.

Za njih i dalje važe sve druge obaveze, a poene za prisustvo i aktivnost u nastavi mogu nadoknaditi dodatnim kolokvijumom ili dodatnim vežbama, prema zahtevu nastavnika i u dogovoru sa njim.

Nastavnik zadržava pravo da studenta pozove na usmenu odbranu ispitnog rada ukoliko smatra da je to potrebno. Usmena odbrana rada (kolokvijumskog ili ispitnog) je u načelu obavezna za studente oslobođene obaveze prisustvovanja predavanjima.

Prijavljivanje na kurseve i prijave ispita

Studenti se prijavljuju na izborne kurseve i prijavljuju ispite po posebnoj proceduri koja se objavljuje nekoliko sedmica pre početka svakog semestra. Prijavljivanje se mora obaviti u naznačenim rokovima i zakašnjenje u tom pogledu – koje stvara naknadne troškove posebnim angažovanjem stručnih službi - plaća se dodatno, kao i naknadno prijavljivanje ispita.

Prijave ispita obavljaju se sedam dana pre početka ispitnog roka elektronskim putem, odnosno lično u studentskoj službi ako je tako određeno.

Studenti imaju prava na konsultacije sa nastavnikom u vezi sa predmetom koji im predaje onda kad, u dogovoru sa njim, zakažu te konsultacije. One se održavaju barem dva puta mesečno.

Student može poništiti ocenu sa ispita samo iz razloga koji su navedeni u Zakonu i u Pravilnicima Fakulteta. On takođe može, po odobrenju Dekana, računati na mogućnost dodatnog pregleda ispitnog rada.

Informisanje studenata

O dnevnim i ostalim obavezama i radu Fakulteta studenti se blagovremeno obaveštavaju na oglasnoj tabli ili na sajtu Fakulteta i dužni su da prate ta obaveštenja.

Adresa našeg sajta sa informacijama glasi: info.fmk.edu.rs. Svi studenti moraju imati službenu e-mail adresu (tipa: ime.prezime@fmk.edu.rs), i dužni su da se njome koriste u službenoj prepisci sa nastavnicima. Upotreba službene e-mail adrese daje mogućnost pristupa elektronskom sistemu za kurseve i drugim materijalima neophodnim za nastavu.